





setl társai nem tudták kiszabadítani kezét a medvék fogai közül, csak a mörk a medvék vérengző vágya lecsillapodott. Akkor aztán átjutlan szállították vágya szerencsésen szárazodott, a kinek a felkezet a kőháza a csontig levágták.

Hajmeresztő ügyvilágok követték el Bécsben — mint nekünk táviratuk — egy Hladir Colestina nevű családányi ki dr. Schek Antal művegyetem tanárval volt szolgálatban. A családtagjai zavart kinézetűre már delelőtti is sokaknak feltűnt. Mikor garádjára delután hazatért, lakását zárva találta és kénytelen volt lakost hívni. Mikor belépetek a család a földön feküdt, nagy vértócsában; több sebből meg folyt a vér. A leány olloval kísérte meg errei felmetszési nyakán is több sebet ejtett, azokivül egy kést ballatva ügykezett bevérni a fejebe magának. Mindamellett állapota nem romlott. A szerencsétlen a mentők a kőháza szállították.

A magyar nyelv és irodalom a zagrábi egyetemen. Nagyon öröndetes és mindenekelőtt fontos rendeletek közlök ma a zagrábi hivatalos lap. A rendelet a magyar nyelv és államesme minden igaz karaját a legészintebb örömmel fogja elöltöteni, annál is inkább, mert a magyarság győzedelmes jelenti oly területen, hol eddig törvényes és törvénytelen fegyverekkel küzdöttek a magyar nyelv ellen. A zagrábi egyetemen ugyanis legelsőbb rendeletere a magyar nyelv és irodalom előadására tanszék állították fel. Hogy mily hatást fog tenni ez a rendelet Starecsicsre, könnyen elképzelhető. Valószínű, hogy ék lesznek az egyetemen, a kik a rendelet üdvös voltát be nem akarják majd látni.

A kenyérkereső vakok kiállítását mindinkább élénkbenkedés közepén a közönség, úgy hogy a helyesg máhnapig kisegny lesz az érdeklődők beáradására. A közönségnek nagyon tetszenek a zenebeli produkciók. E hó 31-iken, tekintettel a napgyepre, csak az orgona fog szólni. A közönség az ügyet fölfűlésekkel támogatja.

A túlólaság szaporítása. A fővárosi hivatalos túlólaság legényesége a sámat újabbban a fővárosi tanács husz emberrel fölétele. Úgy hogy a túlólasok száma most 171-rug. Az új túlólasok éhétlen voltak be szolgálatra. Ezekkel az összes személyzet száma 203-ra, illetőleg a parancsnokság új tagjával 208-ra rug. Erdekes összehasonlítás nyújt alkalmat, hogy Bécs városa éppen ebben az évben 300-zal emelle fel a hivatalos túlólasok számát s így az osztrák fővárosnak jelenleg 570 túlólasja van.

A szovati zendülés. Lapunk mai számban megírta, hogy Szovát község fölözött az előjárói ellen, a kik ennek következtében a kénysernek engedve, lemondtak a hivatalokról. A zendülés előzményeiről és lefolyásáról ma a következő tudósításokat kaptuk. A szovati lakosság még mindig nem nyugodott bele a Debreczennel már harmadszor megújított per elviesztésébe. A kedélyek folytonos izgatottságban vannak s királt az előjáróságot vádolják az ügy elhanyagolásával. Újabbban egy budapesti ügyvéd biztatta fel a szovatiakat a pör megújítására s minthogy az előjáróság ettől idegenkedik, a tegnapielőtti vásár alatt a dolognak csaknem veszélyes fordulata lett. Mintegy 300 főből álló tömeg rontott be a község-házába s az ott épen ügött levő előjáróság tagokat egyenkint távozásra szólította fel s követelte, hogy mondjanak le. A bíró, továbbá Vázarhelyi jegyző s a többi előjáróság tag a teleröng engedve, kivonult a község-házából. Az ott maradtak, mint akár csak a párisi városzatok annak idejében a kommunárdok, egészen hatalmukba kerítették a község-házat s eljárasúról irásbeli tudósítást küldtek Nabréczky főszolgabírónak, bízvástván őt, hogy sohasé küldjön Szovátá csendőroket, mert ék nem szándékoznak rendelt zavarni, csak az igazságot keresik s új előjáróságot akarnak. A szovatiak haragja főként Tóth Imre főbíró, Vázarhelyi István jegyző és Perti Ballint törvénybíró ellen irányul, a kiket azért gyanyasztják, hogy miatott vesztett el a pár ezer hold I. osztályú földezt Debreczennel folytatott pör már harmadizben. Nabréczky István főszolgabíró tegnapi Szovátára ment, de mindaddig nem küldött jelentést az alsópárnak. Ebből azt következtetik a vármegyeházán, hogy Szovátan az állapotok nem agasztók.

A kik ellenségei a magyarosodásnak. Csépy pestmegyei község az utolsó néhány év alatt annyira megmagyarosodott, hogy lakosai, a kik ezéltől tulajdon részben németek és szerbek voltak, most már mind beszélnék magyarul. A lakosságnak 70 százaléka lelkes magyar polgár s csak alig 30 százaléka szerb. A szerbek rossz szemmel nézik a magyarosodást.

Mindketten felálltak s az üveg-ajtót át beléptek a házba. Fülöp az ebédöben megfordult s pillanatnyi habozás után, így kiáltott fel: — Mária, ne haragudjék reám, de engedje, hogy megcsókoljam. A fiatal leány elpirult. — Ugyan, hogyan kívánhat ilyesmit? De . . . de . . . miután Grumps elment és nincs a ki kémkedjék s csak a saját sugallatomat követtem, ha ön igazán óhajja azt, Fülöp, talán . . . megteheti. És Fülöp nem várt ennél többet. Midőn az ifjú eltávozott, Mária a kandalló hideg márványához támasztotta a fejét. — Szeretem őt, — mormoló, — igen, nagyon szeretem.

III. Caresfoot törzsfája. Fülöp nem örömet ment sétálni atyjával, miután sétáik tíz eset közül kilencszer csak erőleli lezlekre adtak alkalmat. Most pedig, a reggeli heves jelenet után, épen nagyon kellemetlen volt reá nézve a tervezett kirándulás, mert előre is félt atyjának mindennel borzasztólag motorosságától. Ő, mennyivel szivesebben töltötte volna, a szép, derült delután Lee Marial! Kedves Mari! Fel is tette magában Fülöp, hogy másnap újból meg fogja őt látogatni. Midőn Maritól eltávozva, tíz percnyi késéddel megelgett a szarvas-ágancsallat beagattott nagy csarnokba, atyját már ott találta, zseborájával kezében, a nagy inga-óra alatt állva, mintha minden egyes móló percelt feljegyzene, s a két óra mutatójának mozgását összehasonlítani akarná.

Fülöp, — szólalt meg az öreg ur, — midőn felkértelek, hogy ma delután sétálj ki velem, ha emlékezetem nem csal, figyelmeztetlek, hogy nem kívánok semmiféle előbbi kötelezettségeddel összekötözésbe jónni. Tudtam, hogy unokatestvéred, Györgyföld eltérő, mely kevéssé érdeklődik a birtok iránt, s nem akartam kellemetlen feladatot reád erőszakolni. De, miután szivesen vállalkoztál arra, hogy engem elkísérj, felelte sajádon, hogy ideg idomtalannak, nem jelenték meg pontosan a kitűzött időben. Ime, most már tizenhét perze várok rád, majd pedig az én életkoromban nem örömet veszlegetek hiába időmből tizenhét perze. Szabad-e kérdeznem, mi okozta késedeledet? — Ez a hosszú beszéd módot adott Fülöpnek, hogy visszanyerje lélekzetét, mely futása közben hazafelé rákadt. Sietve felelt tehát: — Miss Leendé voltam villásreggolin. — Oh, akkor már nem eszadokozom, hogy engem megvárakoztattál, és be kell vallanom, hogy ebben az esetben oszlam izodott. Miss Lee jó csuladából való fiatal hölgy, mődosos és jólelkű. Ha az ő birtoka egyesülne ezzel a jószággal, mondhatom, olyan szép és kőtőnően termő ötezer hold volna együtt, minőhöz hasonló alig létezik a környéken. Gyönyörű szép, banya rétek az övé. Ki tudja, talán . . .

It azonban hirtelen elhallgatott az öreg ur. Elindulva, az ugynevezett alagút-szátonyon hazatért lefelé, mely elnevezést alkalmatlan azért nyervehette, mert a hársfák ív-alakú ágai egymásba fonódtak az út felett. Ennek a faszornak végen s a tő parján óriási terjedelmű s még mindig életreső nagy tölgyfa állott, mely «Caresfoot törzsfája» név alatt volt ismeretes. Az volt az öreg ur kedvence, mely a legmagasabb és a legterebélyesebb volt mőrtöldekre terjedő területen. — Kíváncsi vagyok, — szóló Fülöp, kissé kedélyesebb társalgási tárgyat keresve, — miért nevezik ezt a fát «Caresfoot törzsfájának»? — Tudatlansággal bántamla ejt engem, Fülöp; de úgy látzik, hogy némelyek évenek keresztül áhínelnek egy helyen, a mőkől, hogy annak hagyományából valamit tanulni szívnának. Azt talán mégis tudod, hogy VIII-ik Henrik úzte ki ezen romok közül a barátokat. Nos tehát, azon a ponton, hol jelenleg az a fá, alig meg sokkal nagyobb tölgy emelkedett, egy óriás-fa, melynek törzse bántalmatostól a mőkől, a mődosos szert az apátásig első priorja állt az út a fát akkor, mikor még Anglia csak Szászország volt. Azon az évszázkan, midőn a barátok elhagyták az apátásig, rémítő szőlváhar dőhőngött Anglia felett. — Októberben történt, mikor a fák még el voltak árszavta levelekkel; a szőlvégy iszonyu rohamra kiszakította tövestől az óriás-fát és belesapta a tőba. Nézd, nem látod ott az emelkedést a nyolcz láb mélyéig víz fenékén a homokban? Azt hiszik, hogy ott fekszik a fá. Ebből az esetből kifolyólag, az egész barokus vidék azt jősolta, hogy a barátok órák elkőltöztek a brathami apátásigból, és ebben igazak volt.

A te ósod, a bérli Caresfoot, megvásárolta ezt a birtokot és ide jött lakni; egy évre telepedése után, annyira erős, zord lett volt, hogy a tő vize olyan keményre befagyott, mint az országút talaja, pedig szomszédait és a környék földműveseit

viszanyerje lélekzetét, mely futása közben hazafelé rákadt. Sietve felelt tehát: — Miss Leendé voltam villásreggolin. — Oh, akkor már nem eszadokozom, hogy engem megvárakoztattál, és be kell vallanom, hogy ebben az esetben oszlam izodott. Miss Lee jó csuladából való fiatal hölgy, mődosos és jólelkű. Ha az ő birtoka egyesülne ezzel a jószággal, mondhatom, olyan szép és kőtőnően termő ötezer hold volna együtt, minőhöz hasonló alig létezik a környéken. Gyönyörű szép, banya rétek az övé. Ki tudja, talán . . .

It azonban hirtelen elhallgatott az öreg ur. Elindulva, az ugynevezett alagút-szátonyon hazatért lefelé, mely elnevezést alkalmatlan azért nyervehette, mert a hársfák ív-alakú ágai egymásba fonódtak az út felett. Ennek a faszornak végen s a tő parján óriási terjedelmű s még mindig életreső nagy tölgyfa állott, mely «Caresfoot törzsfája» név alatt volt ismeretes. Az volt az öreg ur kedvence, mely a legmagasabb és a legterebélyesebb volt mőrtöldekre terjedő területen. — Kíváncsi vagyok, — szóló Fülöp, kissé kedélyesebb társalgási tárgyat keresve, — miért nevezik ezt a fát «Caresfoot törzsfájának»? — Tudatlansággal bántamla ejt engem, Fülöp; de úgy látzik, hogy némelyek évenek keresztül áhínelnek egy helyen, a mőkől, hogy annak hagyományából valamit tanulni szívnának. Azt talán mégis tudod, hogy VIII-ik Henrik úzte ki ezen romok közül a barátokat. Nos tehát, azon a ponton, hol jelenleg az a fá, alig meg sokkal nagyobb tölgy emelkedett, egy óriás-fa, melynek törzse bántalmatostól a mőkől, a mődosos szert az apátásig első priorja állt az út a fát akkor, mikor még Anglia csak Szászország volt. Azon az évszázkan, midőn a barátok elhagyták az apátásig, rémítő szőlváhar dőhőngött Anglia felett. — Októberben történt, mikor a fák még el voltak árszavta levelekkel; a szőlvégy iszonyu rohamra kiszakította tövestől az óriás-fát és belesapta a tőba. Nézd, nem látod ott az emelkedést a nyolcz láb mélyéig víz fenékén a homokban? Azt hiszik, hogy ott fekszik a fá. Ebből az esetből kifolyólag, az egész barokus vidék azt jősolta, hogy a barátok órák elkőltöztek a brathami apátásigból, és ebben igazak volt.

A te ósod, a bérli Caresfoot, megvásárolta ezt a birtokot és ide jött lakni; egy évre telepedése után, annyira erős, zord lett volt, hogy a tő vize olyan keményre befagyott, mint az országút talaja, pedig szomszédait és a környék földműveseit

Toller Károlyné, vasuti vonalór neje, örülési rohamban meg akarta ölni három gyermekét. A szerencsétlen kicsinyeket a szomszédok mentették ki az órgyongó aya kezéből. — Nagykőtdánán a Hadik-huszárezred legényesége magyar nyelvű predikációt hallott Bauer katonai lelkészöl a szokásos nyagheti gyónás alkalmából. — Nagykőtdánán Rankov Perá 72 éves földműves életújságából laudanummal megmérgezte magát. — Kőleberg kiriatúli bányavárosokban tegnapi delután tűz ütött ki, a mely harminczöt munkás házat elpusztította. A kár 50.000 frtra rug.

— Rendelet a kereskedők ellen. Emilittük annak idején, hogy Sélley főkapitány rendeletet adott ki különösen a keresepi- és Károly-körtü kereskedők ellen, a kik valósággal horrogal fogták a vevőket. Ez a rendelet a legszigorubbán elítélta a kereskedőket, hogy az utcán járó-kelő közönséget kereskedéseikbe csábítsák. A rendelet annak idején közmegelegésszel találkozott, mert akadtak kereskedők, a kik tényleg szemérmelen mődon élemlenek voltak a vevők csábítását illetőleg. A rendeletet az érdekel kereskedők érselemesnek találták s külföltséggel kérték a főkapitányt annak visszavonására. A főkapitány az ügyben a főváros tanácsához fordult, ez azonban nemcsak hogy helyeselte a rendészégi intézkedést, de kérte a főkapitányt, hogy a rendeletnek szigorúan szerezzen érvényt. Ennek folytán a főkapitány 100 forintól 300 frtg terjedő pénzbírsággal sújtta, az olyan kereskedőket, a kik túleltek előtt állva szemérmelen mődon igyekeznek vevőket fogni. Résszükör csak helyeselték a főkapitány intézkedését, mert a keresepi utj és a Károly-körtü kereskedők egy része az első rendelt után is megbotránkozott mődon inzulálta a járókelőket s hisztek, hogy a rendészégi igyekezt fog érvényt szerezni a tanács által is helyeselt rendeletének.

— Erkölcsei bizonyítványok kiadása. A főkapitány a budapesti kereskedőkmi társulat kéérésére elrendelte, hogy a gyorsab elintézés céljából az italmegelyi engedély elnyeréséhez szükséges erkölcsi bizonyítványokert ezul nem a főkapitányszóhoz, hanem a kerületi kapitányszóhoz kell beadni a folyamodványokat. Egyuttal elrendelte azt is, hogy a kapitányszó és kerényekert soronkivül sürögösen intéztek el s terjeszték be a főkapitányszóhoz.

— Angol osodabálzom. Ezen ösergi, elismert és lejobb nép-háziszer majd minden betegség írja, legutóbb megint erősen kerül forgalomba. Kapható Thierry Adolff «órgányi gyógyszertárában» Pregradában (Rohitsch-Sauerbrunn mellett). Lásd a hirdetést lapunk mai számban.

Ferencz Ferdinánd főherczeg utja a világ körül. (Írta az Egyetértés számára egy tengerészlet az Erzsébet fedélzetén.) A D E N. Ott voltunk tehát e nevezetes erődített városban, melyet Adennek írnek és Edennek kiejtenek az angolok. De nem képezték, hogy az ós emberek paradicsoma itt lett legény valaha, ha pedig igen — akkor az Ur Isten nagy haragjában, nemcsak hogy eltemette a boldogság mesét kerjtét, hanem helyébe egy kopár, termeketlen sziklát gördített, hova nincs senkinek kedve lakni menni, kivéve a bántalmos angolnak, ki ha azzal hazájának szolgálatot tenni tud, még ilyen, a természet minden háját nélkülöző, pokoli hőségű helyen is megmarad, sőt azt angol észszel és tudományával lakhatóvá tenni iparkodik.

Ismeretes az óriási vértócsák, mely messze vidékörü vezet az ivóvizet Adennebe, hogy ne kelljen mindig desztillált tengeri vizet használni, mert más mincs, sem kut, sem esővíz, nem esvén az eső ott néha éven át sem. De felkése Dél-Arábia egyik földnyelvéen, a Vörös tenger bejáratá mellett, oly fontossá teszi a pontot Anglára nézve, hogy vagyont és emberéletet nem kímélve, azt egy második Gibraltárrá tették, hol erőlelekre nemcsak hogy meg fog, hanem szaporodik kereskedésével együtt lakosai száma. Ilyen az angol akadályt nem ismerő kitarás.

Mint egy szieszatót elefant nyújtózkodik végig eme sziklahégyesén, melyen még fészál sem üditi az ember szemét, nem hogy valami faboz hasonló növény. E kőeggett vulkán magában és elhagyva áll a rajta fekvő Aden városával, északan a végtelen homokisvá-

tagtól, délen a kék tengeröl övezve. Egész éven át a forró, haragró napöl megstúve, minden inkább, mint sem vonzó. A hajó, mely Adennebe érkezik, az egész forró napöl körülözöl a sok szomáli gyermek, éktelen lármát csapva. Egy odatévelt aprópenzdarab után a tengerbe ugálnak, jól tudván, hogy a cszákak elég finomult levelet bírnak, hogy őket meg ne egyék. Szakadatlan ordításuk és koldulásuk sokakat arra indit, hogy előlük inkább a városba meneküljenek, a hol azonban nem sok szórakozást találnak.

Miután az angol kormány meglette látogatását az «Erzsébeten» és annyi szentet rakodtunk, a mennyinél többet bizonyára nem fog felemészteni nyolcz napig tartandó utunk alatt az indiai óceánban át, felhúztuk a horgonyokat és odahagytuk Adent, erőlejt és bástlyait ózong katonáival, konzerv-maribusával, desztillált ivóvízzel és a koncentrált unalmával együtt, hogy felkeressük a buddhisták «Edenét» — Ceylon szigetét.

— Az Egyetértés tudósítójától. — Az 1848—9-iki honvédek jöv hó 8-ára öszehívott országos közgyűlése, melynek egyedül való tárgya a budai honvédekmi letelezési ünnepének a programja lesz, rendkívül viharosnak igérkezik s nemcsak a 48-as honvédek mostani ügyéshöz való viszonyát, az egyesületé mostani közt fenartott barátságát fenyegeti válsággal, de magát a budai honvédekmi letelezési ünnepét is.

A közpöntök az a megállapodás, hogy a közgyűlés az ünnep programja megállapítására és végrehajtására teljes hatalma, senkinek nem felelő bizottság kiküldését inditványozza, rendkívül heves ellenzésre talál különösen a vidéken, a minek elég bizonyítéká az a körlevél, a melyet a minap bocsátott szét Krudy Gyula a szabócsmegyei honvédegyletnek elnöke. Pedig ez a javaslat, még aránylag, eltekintve a háttértől, nem is a legnyomósabb okai közé tartozik a fenyegető viharok.

Van egy frakció a 48-as honvédek között, a mely az ünnepet egészen a 48-as honvédeknek akarja lefoglálni s ugyisóván a nyilvánosság kizárásával akarja rendezni. Ezel a csöndes, nesztelen ünnepléssel a katonaság megéretté gőgének akarva elégtelt szolgálatát. S azt hiszi ez a frakció, hogy ezzel a királyt is kiengesztelhetnék.

Egy másik töredék meg az ünnep elhalasztása mellett van. Minél tovább húzzák a szobor letelezési ünnepet, annál sürűbb fátol borul a multakra: a katonaságnak és a koronás főnek az öszszel történt megérettésére.

Ezek az ünnepre vonatkozó nagyobb nézeteltérések, a melyekkel a hazafias irányúak, az ünnepmélto megünnepeléséert küzdő pártok meg kell mérköznik. Aztán ott lesz a magyar nök koszorujának, Klapka temetésének az ügye. Mind a két szóba kerül a közgyűlésen, mert mind a kétét érinti a programot. Különösen a Klapka-ügy tárgyalása igérkezik zajosnak, mert ebben jó részük a 48-as honvédeknek Tisza László elnök mőltóságától való megfosztásától, mivel a tapaszlatok után nem bíznak benne, hogy az ünnep fényét nem homályosítja.

A nemzet melletti kiseri és lesi feszült figyelemmel a szoborletelezés ügyének minden mozzanatát s így ezek a villongások korántsem tekinthetők többé egészen a 48-as honvédek belügyeinékre, mert épen ahhoz az ünnephez fűződnék, a melytől az ország jogos fölhaborodásának igazságos lecsillapítását várja.

Lapunk egyik munkatársa épen erre való tekintettel több előleki, 48-as honvédek megfordult információt végett s ezeket a híreket mindnyájan megerősítették.

Depró Alajos munkatársunk azon kérdésére, hogy tényleg vannak-e az öreg honvédek között olyanok, a kik mindénáron esőndes, nem nemzeti, hanem valóban órgthonvédeket terveznek, kijelentette, hogy igenis vannak ék sokan, azt azonban, hogy kik tartoznak ahhoz a frakcióhoz meg nem mondhatják, mert ő nem vállalkozhatik az áruköd szerepére.

— Gondunk lesz rá, hogy olyan bizottságot ne küldjön ki a közgyűlés. — De a bizottság nagy része bizonyos pressziók alatt köpönyeget fordíthat. — Arról, igaz, hogy akkor nem tehetnének, de mondom, olyanok kerülnek oda, a kikről ez föl nem tehetjük. Mi egész lélekkel rajta leszünk, hogy ez a frakció még életjeit se adjon magáról, mert számba sem véve más tekintetet: ez az ünnep nem a honvédeké, hanem a nemzeté, a szobor meg a jövendő nemzedéké.

— Tiszán a helyi múlt történet az egész. A szoborletelezés ügyében az öszszel felmerült botránnyig a magyar általános bizottsó-társulat tanácssterében ülésezünk. Ekkor azonban a társulat megtagadta tőlünk a termet, a jóval kisebb és nekünk kényelmelenebb Pannónia-termet engedte át palotájában. Mivel ez kiesik a közgyűlés megtartására, a várososh fordultunk. A polgármester készsége engedte volna át akármelyik alkalmas termet a két városóházban 6-ára, azonban valamennyi le volt már előre foglalva, e miatt voltunk kénytelenek az országos ülés két nappal való elhalasztására.

— Tisza Lászlót el akarják mozditani az elnökü székéről, mert köztudomású dolog már a vidéken is, hogy a Klapka temetése alkalmával egészen az ő, nem véletlenségből, hanem határozott terv szerit való lépéséből született az országos visszatérés.

— Hát így áll a dolog, azonban a magam részéről én nem fejezetem. Én épen azért nem megyek el az előkészítő gyűlésre, a melyen ez szóba kerül, hogy részem ne legyen a kérdés bolygatásában.

Dezsényi József megjegyezve, hogy nyíllásig, öszszetesse miatt jó ideje meg hívták a központi bizottság üléseire, kijelentette, hogy ő, ha csak az utolsó lépésig meghatarozott utasítást nem adnak a kiküldendő bizottságnak, ő abban nem bízik s ha a közgyűlés el találja fogadni azt az inditványt, hogy az ünnep rendezésére teljes hatalom bizottságot küldjön ki, akkor ő minden erejét kifejti, hogy az utasítás minél részletesebb, minél határozottabb legyen. Mert ha a közgyűlés csak nagy vonásokban állapítja meg a programot s a részletek kidolgozását a bizottságra ruházza: nem állhat jót senki azért, hogy ismét országos botránny meg lesz.

— Híre terjedt, hogy az ünnepélyt magasabb sugallatra akarják némelyek szűnölto, pompájúvá megfosztani.

— Pozitív tudomásom erről nincs ugyan, de elhiszem. Mert a kormány érdeke követeli, hogy ez az ünnep a katonaság mellözésével s a királyi visszahozódása miatt ne legyen olyan fényes, mint a milyen ezek hozzájárulásával lett volna vagy lehetne.

Szenássy Sándor a buda-öbudi meggyenyölczes honvédek elnöke elmondta, hogy terveznek egy inditványt s igen sokan pártolják azt, hogy a letelezési ünnepet, a királyra való tekintettel halasztsák el. Biztos tudomása van arról is, — és egyelőre meggyőződés itt elhallgatja — hogy a negyvenéves honvédek között élen visszatérészt szült a magyar nök bronzkoszorujának az ügye. A honvédszobor tervét az utolsó kalapácsütésig jó előre megállapították, megvitatták, már most jön a hölgykoszorú-bizottság s a szobor tervén, ha nem is nagyot, de valamit mégis megváltoztatni akar koszo-

napon kiütellett legnagyobb eseméte-mennyiségre ki volt tűzve, megnyerje, e géppel egymaga 11.200 csemétét ütellett el. A géppel később eszközölt javítások következtében naponta 20—30.000 darab 2—3 éves csemétét lehet ütelteni, még pedig teljes sikerrel, minthogy hivatalosban be van bizonyítva, hogy az így ütellett csemétek kilencvenöt százaléka két év múlva egészen ékes és jól hajthat. Ez az ütelteget azonban csak lapályon és kömotes talajon alkalmazhatják.

— A német császár örája a kalapács alatt. «Fritz, nur immer druff!» felirat látható az esseni Krupp-féle gyártleper ezer mázsás óriás kalapácsán. Az álló, melyre a kalapács minden ütésénél esik, 20.000 mázsát nyom és 100 négy-szög láb térfogattal bíró talapzatban nyugszik, mely vízzel van koritve. Bár az ütés zaja a víz által gyöngyögtetik, mégis feltűnő robajjal jár, földrengést idéz elő. A felirat pedig úgy került a kalapácsra, hogy Vilmos császár a gyár látogatása alkalmával a kalapácsot is megtekintette. Miután az öreg Krupp a kalapácsot intézte művezetölrel azt állította, hogy az ütéseket oly precizitással vezeti, hogy bármely, a talapzat közepére tett tárgyat az ütés által teljesen rongálatlan marad: a császár drága aranyórját tette a kijelölt helyre. Mire a művezetőnek bátorsága nem volt a kalapácsot lebecsúlatni, az öreg Krupp a művezetőnek oda szóbelte: «Fritz, nur immer druff!» A kalapács menyőrdővege lecsapott, de az óra sértetlen maradt. A császár az órái a művezetőnek ajándékozta. Az ajándékok Krupp 1000 márkával még megtoldotta.

— Pap, a ki három papnak az atya. Ritka papszentelést végezt a minap az albenyai püspök Ugyanis Gandolfo Sebastyán ottani polgárt, egy 70 éves agastyán szentelt föl pappá, a kinek három fia szintén pap s ezek a püspöknek segédkeztek a felszentelésén. Gandolfo egyetlen leánya pedig apácza és ez is jelen volt a ritka ünnepélyen.

— Kritikus napok. Egy 1817-ből származó magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: Egy tudós és sok tapaszlatláu Görögnek emlékeztetésére és megtartására méltó Jegyzési: I. Harmincz-hat veszedelmes napok vagynak egy esztendőben, akármelyiken azoknak a ki megbetegszik, meghal. 2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket szül, nem leszén elő, ha pedig éltoga, magtalan

— Kritikus napok. Egy 1817-ből származó magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: Egy tudós és sok tapaszlatláu Görögnek emlékeztetésére és megtartására méltó Jegyzési: I. Harmincz-hat veszedelmes napok vagynak egy esztendőben, akármelyiken azoknak a ki megbetegszik, meghal. 2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket szül, nem leszén elő, ha pedig éltoga, magtalan

— Kritikus napok. Egy 1817-ből származó magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: Egy tudós és sok tapaszlatláu Görögnek emlékeztetésére és megtartására méltó Jegyzési: I. Harmincz-hat veszedelmes napok vagynak egy esztendőben, akármelyiken azoknak a ki megbetegszik, meghal. 2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket szül, nem leszén elő, ha pedig éltoga, magtalan

— Kritikus napok. Egy 1817-ből származó magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: Egy tudós és sok tapaszlatláu Görögnek emlékeztetésére és megtartására méltó Jegyzési: I. Harmincz-hat veszedelmes napok vagynak egy esztendőben, akármelyiken azoknak a ki megbetegszik, meghal. 2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket szül, nem leszén elő, ha pedig éltoga, magtalan

— Kritikus napok. Egy 1817-ből származó magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: Egy tudós és sok tapaszlatláu Görögnek emlékeztetésére és megtartására méltó Jegyzési: I. Harmincz-hat veszedelmes napok vagynak egy esztendőben, akármelyiken azoknak a ki megbetegszik, meghal. 2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket szül, nem leszén elő, ha pedig éltoga, magtalan

— Kritikus napok. Egy 1817-ből származó magyar irat ezeket mondja a kritikus napokról: Egy tudós és sok tapaszlatláu Görögnek emlékeztetésére és megtartására méltó Jegyzési: I. Harmincz-hat veszedelmes napok vagynak egy esztendőben, akármelyiken azoknak a ki megbetegszik, meghal. 2. Ha azokon a napokon az asszony gyermeket szül, nem leszén elő, ha pedig éltoga, magtalan









KIS HIRDOETÉSEK

Minden hirdetőre felvilágosított ad a kiadóhivatal nyitva. Címzett elá...

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 542.

34 éves német tanító, 800 ft képzésű, férjhez menni óhajt. Házasság... Eladás. Használt és új pénz-szekrények... Nyaraló. emeletmagasság, 8 szoba, fűtőrendszer... Vétel. Jó forgalmú trafik megvételre kerestek... Birtokokat. felmért, felszámolt, hátrahagyott... Jegyzői, postai. vasúti, iraki stb. hivatalra... Különféle. Főpincérek figyelmébe... Gyönyörű villa. emeletes, pompás építkezési... Vöröshere. nagyszemű, arankamentos 10... Érdekes. párisi fényképek, katalógus 10... Vendégiosok figyelmébe! A legkínosabb fehér... BOROK. A legújabb árak mellett... Fűmag. PINTER GYULÁ-nál... a „Gouvernante Heim“ Wien, Praterstrasse 41. Mme-Sofie Schreiber

5000 - 11 kerttelek. szép lakóházak, melkös... Shettleworth féle újabb 10-es cseplőgarantúra... Belovagolt. 6 éves, 100 cm magas, fekete... Alka mázást keresek egy földművelés... Oktatás. Nevelőnő kerestetik...

Alkalmazást nyer. Gyár részére kerestek egy gyakornok... Alkalmazást keres. Gazdatisztai állást keresek egy 35 éves orvosi... Olaszul beszélő nyelvtanítót... Uri nyaraló. Békésmegyer (az O-Buda... Oktatás. Nevelőnő kerestetik...

Lakás és bérlet. Bérbeadó. egy lakház, jól berendezett... Magyarországi földirtók... Magyar nevelőnő (izraelita) kerestetik... a „Gouvernante Heim“ Wien, Praterstrasse 41. Mme-Sofie Schreiber

Leszállított méter árak: Jól mosható karton... Valódi francia levánt... Valódi francia batiz... Valódi francia szatén... Alasz szatén... Alasz kásmír... Jól mosható batiz... Anol és ártított zefír... Férő ing kreton... Férő ing oxford... Férő ing serge... Valódi francia halm... Valódi francia flanel... Selyem ponge... Jól mosható vezél... Divat vezél... Oxford vezél... „Norma“ egyzsinó dígon...

MME. S. A. ALLEN'S VILÁGHIRU HAJ RESTORER. Róvid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét... HAJ RESTORER

Legjobban, legolcsóbb áron és felülmúlhatlan választékban kaphatók mosoruha szövetek KOLLARITS JÓZS. ÉS FIAI „Ypsilanti“-hoz címzett vászon-, fehérnemű-, szövött- és mosó-áru székelykúdi áruházban Budapest, IV. ker., váci-utca 5. sz.

HARNISCH és Társai Budapest, V., Erzsébet tér 19. sz. a. birtor-mintafarmot nyitott, hol általános elismert gyártmányai... Spora világhírű klattai csodaszegfű! Kétszázéves, 1892-ben az I. nagy külön nemzetközi szeszifügélkülön az egyedüli legnagyobb kitüntetéssel a díszelővel...

Dr. GARAI ANTAL. Titkos betegségeket. huppafolyásokat és sokbort, az elfeledtetés utáni... HESZERU UTJUTMUTÓ (már a legújabb kiadású) a nem betegségeket csak ezekkel... Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetőség Zagrab.

GAZDASÁGILAPOK HETILAP. 45-İK ÉVFOLYAM. Az összes létező magyar lapok között kor szerint a 2-dik. Gazdagon illusztrált tulnyomán gyakorlati irányú szaklap, mely a mezőgazdaság minden ágának korszerű kérdéseivel behatóan foglalkozik... ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 frt. Félévre 4 frt.

SCHOTTOLA ERNŐ Budapest műszaki központi üzlet Váci-körút, Fonciére palota. Technikai cikkek malmok, serfőzők, szeszgyárak, kőszőnyűk és vasművek üzeméhez, valamint a mezőgazdaság, borászatot és pinczergazdaság részére. Tüztöltő eszközök. Építési vállalkozóknak: Pópszedélemmez, szigetelő lemez, építkezési szivattyúk, emelőgépek és daruk.

Pályázati hirdetés. A m. kir. államvasutak Budapest-fennvezetői állomásán az állomás vendégios-üzletére köölt szerződés 1893. évi augusztus hó 31-én lejárnva, nevezett vendégios-üzletnek ugyanazon időponttól számított három évi időtartamra, azaz 1893. évi szeptember 1-től 1896. évi augusztus hó 31-ig leendő bérbeadás iránt érdeklődő nyilatkozóknak ajánlatot nyújtani... Magyar királyi államvasutak.

THEDO tanár-féle szakálhadyma szakálnövés. A legújabb és legkínosabb szer... Dr. KAJDACSY, volt os. és v. kir. ezredvezető. Lakás: Budapest, V., Váci-körút 4. sz., I. sz. bejárta a lépcsőn.

Villányi sajtótermésű borok. Ő, elismert legjobb fajokat, küll mintaképpen 55-60 literes és nagyobb hordókban utatva vagy előfűtést mellett... Villányi sajtótermésű borok. Ő, elismert legjobb fajokat, küll mintaképpen 55-60 literes és nagyobb hordókban utatva vagy előfűtést mellett... SCHWABACH féle pinczészet szőlőhegy-tulajdonos Villány (Magyarország).

LUSER L. féle turista tapasz. Mitosan és gyorsan hűs szer... Magyar királyi államvasutak. Hirdetés. A „Vasúti és közlek. közöny“ I. évi I. számának mellékletében...

Egyedül valódi angol csodabalsam. Egyedül készítője és árú... Magyar királyi államvasutak.

Dr. KAJDACSY, volt os. és v. kir. ezredvezető. Lakás: Budapest, V., Váci-körút 4. sz., I. sz. bejárta a lépcsőn. Rendel. árkulató - azaz, este 7-8 óráig - óránk a m. fűtőházak küllő be- és kijárta - küllő várakozom - Díjazott levelekre azonnal válaszolunk és győzelemért a gondoskodás... Csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr.

Valódi angol elismert csakis a MÜLLER J. L. féle Tojás olaj szappan darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr. Kapható egyedül MÜLLER J. L. szappan-gyárossal BUDAPESTEN Gyári raktár: Koronaherceg-utca 2. - Gyár: Rottenbiller-utca 36.

Titkos betegségeket. huppafolyásokat, sokbort, spurális utóvetőket, székrekedést, elfeledtetés utáni, elfeledtetés utáni, elfeledtetés utáni... Dr. KAJDACSY, volt os. és v. kir. ezredvezető. Lakás: Budapest, V., Váci-körút 4. sz., I. sz. bejárta a lépcsőn.

THIERRY ADOLF. Pragraóban, Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Egyedül készítője és árú... Magyar királyi államvasutak.